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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "ASSOCIAZIONE VIVI BALON, QUANTO CI COSTI, QUANTO CI 
RENDI?" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MARRONE IN DATA 28 MAGGIO 2013.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale, 
 

PREMESSO CHE 
 
- la Civica Amministrazione, per promuovere l'area del Canale Molassi, definita "area 

sperimentale destinata allo scambio tra operatori non professionali" (deliberazione della 
Giunta Comunale del 24 luglio 2003, esecutiva dal 12 agosto 2003 - mecc. 0305882/016), 
coinvolgeva il Comitato Progetto 'The Gate Porta Palazzo'. Quest'ultimo si attivava per 
individuare svariate forme di collaborazione e di accompagnamento degli operatori, per 
avviarli ad un processo di autogestione, finalizzato ad una regolamentazione ed 
organizzazione delle attività presenti nell'area; 

- questo percorso di autogestione ha permesso la costituzione dell'Associazione Vivi Balon 
nata espressamente per proporsi come attuatore di un programma di gestione e, più 
specificamente, per il controllo dei flussi di ingresso all'area del Canale, per 
l'organizzazione dei sistemi di pagamento, per le azioni di accompagnamento e per la 
gestione di eventuali conflitti nel posizionamento dei banchi; 

- con deliberazione del 25 maggio 2006 (mecc. 2006 04165/016), esecutiva dall'11 giugno 
2006, la Giunta Comunale deliberava di affidare all'Associazione 'Vivi Balon', avente sede 
in Torino, via Vittorio Andreis, 18/10 - Legale Rappresentante signor Di Gennaro Dario -, 
l'organizzazione e la gestione della manifestazione per la vendita o lo scambio non 
professionale di merci usate nell'area del canale dei Molassi, nel rispetto delle norme del 
relativo regolamento approvato con deliberazione del Consiglio Comunale in data 20 
febbraio ultimo scorso (mecc. 2005 09890/016); 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- nel tempo si sono modificati i confini dell'area di libero scambio gestita dall'Associazione 

Vivi Balon; 
- nel tempo si sono modificate le tariffe pagate dai venditori non professionali di merci usate, 

all'Associazione Vivi Balon; 
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- è sempre l'Associazione Vivi Balon a gestire l'area del libero scambio non professionale di 

merci usate del sabato; 
 

PRESO ATTO 
 
che dagli organi di stampa si apprende del procedimento penale per truffa aggravata a carico del 
rappresentante legale di Vivi Balon, Dario Di Gennaro, nell'ambito dell'inchiesta relativa a Porta 
Palazzo The Gate;  
 

INTERPELLA  
 
Il Sindaco e l'Assessore competente al fine di sapere: 
1) quanto, da gennaio 2008 ad oggi, ha percepito l'Associazione Vivi Balon, dai venditori non 

professionali nell'area del libero scambio di merce usata nell'area di San Pietro in Vincoli e 
Canale Molassi, divisi per anno, a titolo di adesione, permessi od altro; 

2) da gennaio 2008 ad oggi quanto l'Associazione Vivi Balon ha versato al Comune, divisi per 
anno a titolo di tributi, tariffe ed altro; 

3) quanto ha speso il Comune da gennaio 2008 ad oggi per quanto concerne tutti i costi di 
gestione dell'area del libero scambio non professionale di merci usate della domenica 
gestita dall'Associazione Vivi Balon (es. servizi straordinari di Polizia Municipale, 
interventi di nettezza urbana, eccetera); 

4) se questa Amministrazione conferma la notizia del procedimento penale per truffa 
aggravata a carico del rappresentante legale di Vivi Balon, Dario Di Gennaro, nell'ambito 
dell'inchiesta relativa a Porta Palazzo The Gate; 

5) se questa Amministrazione, in caso di risposta affermativa al punto 4, non ritenga 
opportuno costituire la Città parte civile nel summenzionato procedimento penale per 
vedere tutelato il proprio interesse ad approfondire e veder risarcito l'eventuale danno 
patrimoniale e di immagine, subito; 

6) se nell'evidenza pubblica annunciata nella deliberazione di Giunta del 26 febbraio 2013. 
con riferimento all'individuazione del soggetto concessionario ed accompagnatore dei 
venditori non professionali insediati nell'area Canale Molassi da esperirsi entro il 30 
maggio prossimo venturo, questa Amministrazione non ritenga opportuno prevedere 
espressamente l'esclusione da tale gara di qualunque soggetto sia sottoposto a indagini per 
reati in danno del Comune di Torino.  

 
F.to Maurizio Marrone  


